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Setkání na MPSV na téma  

„aktivní politika zaměstnanosti v sociálních službách“ 
 

Padesát střešních a nestátních neziskových organizací poskytujících sociální 
služby se minulý týden zúčastnilo setkání na téma využití aktivní politiky 
zaměstnanosti v sociálních službách, které se konalo na ministerstvu práce 
a sociálních věcí. Účelem setkání bylo představit pracovníkům v sociálních 
službách možnosti nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti, díky nimž by následně 
mohli využít kvalifikované lidi evidované na úřadech práce a také osoby s nižší 
kvalifikací pro pracovní uplatnění v rámci sociálních služeb.  
 
Zástupci ministerstva účastníkům představili také projekt pro mladé absolventy do 30 let, 
kteří mohou získat práci v sociálních službách. Ředitel odboru podpory trhu práce MPSV 
Štefan Duháň a Jana Majerová v následné diskuzi upřesňovali podmínky získání podpory 
z jednotlivých nástrojů aktivní politiky zaměstnanosti (společensky účelné pracovní místo, 
chráněné pracovní místo, příspěvek na podporu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením a další). Všichni přítomní si ze setkání odnesli srozumitelné podklady, jak 
využít některých nástrojů APZ ve svých organizacích. 
 
Sociální služby jsou významnou součástí sociálního systému. Mezi důležité principy 
poskytování sociálních služeb patří možnost kombinace různých druhů služeb a také 
kombinace služeb s pomocí a podporou ze strany rodiny či jiných blízkých osob.  
 
Sociální služby se dělí do tří základních oblastí: 
 

 Sociální poradenství je nedílnou složkou všech poskytovaných sociálních 

služeb. Obvykle je specializováno na určitou cílovou skupinu či situaci.  
 

 Sociální péče zahrnuje služby, jejichž hlavním cílem je zabezpečovat lidem 

základní životní potřeby, které nelze zajistit bez péče a pomoci jiné osoby. Má 
umožnit lidem v nejvyšší možné míře zapojení do běžného života společnosti 
a v případech, kdy toto není možné s ohledem na jejich fyzický a psychický stav, 
zajistit jim důstojné prostředí a zacházení. 

 
 Sociální prevence slouží zejména k předcházení sociálnímu vyloučení osob, 

které jsou ohroženy sociálně negativními jevy. 
 
Financování sociálních služeb 
 
Sociální služby jsou vícezdrojově financovány. Celkové náklady systému sociálních 
služeb činily v roce 2012 přibližně 26 mld. Kč, tj. přibližně 0,72 % HDP. Na celkových 
nákladech se klienti svými úhradami podílejí 35 %, územní samosprávy 25 %, státní 
rozpočet 30 % a fondy veřejného zdravotního pojištění 3 % (obvykle při souběhu 
zdravotní a sociální péče v domovech pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením).  Významným zdrojem financování sociálních služeb je příspěvek na péči. 
Umožňuje zabezpečovat péči v prostředí, které je příjemci přirozené. Příspěvek na péči je 
určen k posílení kompetencí osob závislých na pomoci jiné osoby, tak aby každý mohl 
individuálně zvolit pro sebe nejúčelnější způsob zajištění potřeb. 
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